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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….064 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se determine ecua ia planului  care trece prin punctul  ( )0,1,2A  i care este   

      perpendicular pe vectorul  ( )3,2,1n
�

. 

(4p) b) S  se determine ecua ia tangentei în punctul  








5

2
,

5

3
A   la elipsa de ecua ie  014 22 =−+ yx  

(4p) c) S  se determine aria unui triunghi echilateral înscris în cercul de ecua ie  02 22 =+− yxx . 

(4p) d) S  se dea exemplu de patru numere complexe de modul 1. 

(2p) e) S  se calculeze  ( )2007
sincos ππ ⋅+ i . 

(2p) f) S  se calculeze  
3

sin 2 π
.  

  

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se determine  *N∈n   astfel încât   552...321 =++++ n . 

(3p) b) S  se determine domeniul maxim de defini ie  D  al func iei  R→Df : , 

       ( ) ( )1−= xxxf . 

(3p) c) S  se determine toate tripletele de numere naturale ( )cba ,, în progresie geometric , tiind 

c   8=⋅⋅ cba . 

(3p) d) S  se determine câtul i restul împ r irii polinomului  13 ++= XXf    la  polinomul 

1+= Xg . 

(3p) e) S  se determine al treilea termen al dezvolt rii  

4
2








+

x
x ,  *R∈x . 

  

 2.  Se consider  func ia  RR →:f ,  ( ) xxxf 20072007 −= . 

(3p) a) S  se calculeze  ( ) R∈′′ xxf , . 

(3p) b) S  se determine num rul punctelor de extrem local ale func iei  f. 

(3p) c) S  se determine num rul punctelor de inflexiune ale func iei  f. 

(3p) d) S  se calculeze  ( )∫ ′′

1

0

dxxf  

(3p) e)  S  se calculeze  
∞→n

lim ( )∫ ′

n

dxxf
n

0

2007

1
. 
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 SUBIECTUL III ( 20p ) 

 
Se consider  matricele ( )R2, MNM ∈ ,  cu proprietatea  MNNM ⋅=⋅ ,  








=

10

01
2I , 









=

00

00
2O  i ( )C2M

dc

ba
A ∈








=   . 

(4p) a)  S  se arate c   C∈α∀ ,  ( ) ( )AA detdet 2 ⋅α=α . 

(4p) b)  S  se arate c    ( ) ( ) 22

2 det OIAAAtrA =⋅+⋅− ,  unde   ( ) daAtr += . 

(4p) c)  S  se arate c   ( ) ( ) ( ) ( )YXYXYX det2det2detdet ⋅+⋅=−++ ,  ( )C2, MYX ∈∀ . 

(2p) d)  S  se arate c    ( )( ) 22
NMNiMNiM +=⋅−⋅+ . 

(2p) e)  S  se arate c    ( ) 0det =⋅+ NiM  dac  i numai dac   ( ) 0det =⋅− NiM . 

(2p) f)   S  se arate c  dac   ( ) 0det 22 =+ NM , atunci  ( ) ( )NM detdet = . 

(2p) g)  S  se arate c  dac   ( ) 0det 2
2 =+ IM ,  atunci  22

2
OIM =+ . 

  
 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 

  Se consider  func iile  R→






 ππ
−

2
,

2
:nf ,  ( ) R→− 1,1:ng ,  R→







 ππ
−

2
,

2
:nF ,    

  *N∈∀n , astfel încât  ( ) ( )xxf
n

n sin1ln += ,  nF  este o primitiv  a func iei  nf   i    

  ( )xgn ( )∫
π

=

x

n dttf

arcsin

4

. 

(4p) a) S  se calculeze  










2

2
ng ,  *N∈n . 

(4p) b) S  se demonstreze c   *N∈∀ n ,  ( )1,1−∈∀ x ,  ( ) ( ) 






 π
−=

4
arcsin nnn FxFxg . 

(4p) c) S  se demonstreze c   *N∈∀ n ,  ( )1,1−∈∀ x ,  ( )
( )

21

1ln

x

x
xg

n

n

−

+
=′ . 

(2p) d) S  se demonstreze c  pentru  *N∈n , func ia  ng   este strict monoton  pe ( )1,1−   

      dac  i numai dac  n  este num r par. 

(2p) e) S  se demonstreze c   ( )∫
2

2

0

dxxgn

( )
∫

−

+⋅
−=

2

2

0
21

1ln
dx

x

xx
n

,  *N∈∀ n . 

(2p) f) S  se demonstreze c   
∞→n

lim ( ) 0

2

2

0

=∫ dxxgn . 

(2p) g) S  se demonstreze c   
( )

( ) 2

2
limlim 1

2

2
=














+

→
∞→ xg

xg

n

n

x
n

. 
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Subiectul I. 

a)  0432 =−++ zyx . 
b)  0583 =−+ yx   

c)  Aria c utat  este  
4

33
=S . 

d)  De exemplu, numerele complexe  ii −− ,,1,1   au modulul egal cu  1. 

e)  ( ) 1sincos 2007
−=π⋅+π i  

f)  
4

3

3
sin2 =

π
. 

 
Subiectul II. 

1. 

a)  5=n . 
b)  ( ] [ )∞∪∞−= ,10,D . 

c)  Solu iile sunt tripletele  ( )4,2,1 ,  ( )2,2,2   i  ( )1,2,4 . 

d)  Câtul împ r irii lui  f  la  g  este  22 +−= XXq ,  iar restul este  1−=r . 

e)  243 =T . 
 
2.   
a)  ( ) 200520062007 xxf ⋅⋅=′′ ,  R∈∀ x . 
b)  Func ia  f  are dou  puncte de extrem.  
c)  Func ia  f  are un singur punct de inflexiune. 

d)  ( ) 2007
1

0

=′′∫ dxxf . 

e)  
∞→n

lim ( ) 1
1

0

2007
=′∫

n

dxxf
n

. 

 
Subiectul III. 

a)  Evident. 
b)  Se demonstreaz  prin calcul direct. 
c)  Se demonstreaz  prin calcul direct. 
d)  Evident, deoarece  MNNM ⋅=⋅ . 
e)  Se calculeaz  efectiv  ( ) viuNiM ⋅+=⋅+det ,  cu  R∈vu,  i  se arat  c  

( ) viuNiM ⋅−=⋅−det ,  de unde rezult  concluzia. 
  
f)  Dac   ( ) 0det 22 =+ NM ,  din punctele  d)  i  e)  rezult  
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 ( ) ( ) 0detdet =⋅−=⋅+ NiMNiM   i folosind apoi punctele  c)  i  a)  rezult  
concluzia. 

g) Avem:  ( ) ( ) 0detdet 2
2

2
2

2 =+=+ IMIM   
f)

⇔   ( ) ( ) 1detdet 2 == IM . 
Din punctul  b)  ob inem  

( ) ( )( )MMtrIM ⋅=+= detdet0 2
2

a)

= ( )( ) ( ) ( )( )22 det MtrMMtr =⋅ , deci   ( ) 0=Mtr . 

Înlocuind în rela ia  (1)  ob inem  22
2 0=+ IM . 

 
Subiectul IV. 

a)  













2

2
n

g 0= . 

b)  Aplicând teorema Leibniz-Newton,  ob inem:  ( )xg
n

( ) 






 π
−=

4
arcsin

nn
FxF . 

c)  Pentru orice  *N∈n ,  func ia  
n

g  este derivabil  pe  ( )1,1−   i derivând rela ia de 

la b) ob inem:  ( )xg
n
′

( )
21

1ln

x

x
n

−

+
= . 

d)  Avem:   ( )1,0∈∀ x ,  ( ) 0>′ xg
n

. Atunci, pentru  *N∈n ,  func ia  
n

g  este strict 

monoton  pe  ( )1,1−   ⇔   ( )1,1−∈∀ x ,  ( ) 0>′ xg
n

  ⇔   ( )1,1−∈∀ x ,  ( ) 01ln >+ n
x   

⇔   ( )1,1−∈∀ x ,  0>n
x   ⇔    n  este un num r par. 

e)  Se arat  prin calcul direct. 

f)  ( )∫
2

2

0

dxxg
n

( )
∫

−

+⋅
=

2

2

0
21

1ln
dx

x

xx
ne) ( )

∫
−

+⋅
≤

2

2

0
21

1ln
dx

x

xx
n ( )

∫
−

+⋅
=

2

2

0
21

1ln
dx

x

xx
n

    

Ob inem:                       
( ) ( )∫∫ +<
−

+⋅
<

2

2

0

2

2

0
2

1ln
1

1ln
0 dxxdx

x

xx n

n

, 

de unde rezult   c   
∞→n

lim
( )

0
1

1ln
2

2

0
2

=
−

+⋅

∫ dx
x

xx
n

  i folosind  (1)  rezult  concluzia. 

g)  Aplicând regula lui l’Hospital i punctul  c), deducem: 

∞→n
lim

( )
( ) 













+

→ xg

xg

n

n

x

1

2

2
lim

0

0

=
∞→n

lim
( )
( ) 














+

+ +

→
n

n

x x

x

1ln

1ln
lim

1

2

2 2

2
= . 
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